



Главам сельских поселений МО
«Чойский район»

ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

**ПРОКУРАТУРА
ЧОЙСКОГО РАЙОНА**

ул. Калинина, 8
с. Чоя, Республика Алтай,
Россия, 649180

Дата подп _____

№ _____

На № _____

Информации

для размещения на сайте

Направляются информации для размещения на официальном сайте сельского поселения.

Информация о работе прокуратуры района:

По постановлению прокурора Чойского района региональный оператор привлечен к административной ответственности

Прокуратурой Чойского района проведена проверка в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами, а именно предоставлении региональным оператором услуги по вывозу твердых коммунальных отходов.

Проверкой установлено что региональный оператор не обеспечил своевременный вывоз твердых коммунальных отходов с контейнерных площадок, расположенных в с. Чоя и в с. Гусевка Чойского района, что привело к переполнению мусорных контейнеров и захламлению прилегающей к контейнерным площадками территории.

В связи с выявленными нарушениями, прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ.

В результате рассмотрения постановления прокурора района территориальным органом Роспотребнадзора директор автономного учреждения привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 1 000 рублей.

По постановлению прокурора Чойского района начальник

Турочакского РЭС привлечен к административной ответственности

Прокуратурой Чойского района в рамках надзорной деятельности проведена проверка соблюдения требований законодательства обеспечения граждан коммунальными услугами.

Согласно требованиям законодательства электроснабжение должно обеспечиваться бесперебойно и круглосуточно в течение года; допустимая продолжительность перерыва электроснабжения: 2 часа - при наличии двух

организация
№ рег.номер

независимых взаимно резервирующих источников питания, 24 часа - при наличии 1 источника питания.

Вместе с тем, проверкой выявлены факты предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества. Так, в августе текущего года в с. Каракокша, с. Красносельск и с. Сейка Чойского района установлено три случая превышения установленных нормативных сроков перерыва электроснабжения.

В связи с выявленным нарушением, прокурором возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 7.23 КоАП РФ (нарушение нормативного уровня или режима обеспечения населения коммунальными услугами).

В результате рассмотрения постановления прокурора района Комитетом по контролю (надзору) Республики Алтай, начальник Турочакского РЭС привлечен к административной ответственности в виде предупреждения.

По постановлению прокурора Чойского района исполняющий обязанности директора водоснабжающей организации привлечен к административной ответственности

Прокуратурой Чойского района в рамках надзорной деятельности проведена проверка соблюдения требований законодательства обеспечения граждан коммунальными услугами.

Согласно требованиям законодательства допустимая продолжительность перерыва подачи холодной воды составляет 8 часов (суммарно) в течение 1 месяца, 4 часа одновременно, при аварии в централизованных сетях инженерно-технического обеспечения холодного водоснабжения.

Вместе с тем, проверкой установлено, что за первое полугодие 2024 года водоснабжающей организацией допущено превышение перерыва подачи холодной воды.

В связи с выявленным нарушением, прокурором возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 7.23 КоАП РФ (нарушение режима обеспечения населения коммунальными услугами).

В результате рассмотрения постановления прокурора района Комитетом по контролю (надзору) Республики Алтай, и.о. директора водоснабжающей организации привлечен к административной ответственности в виде предупреждения.

Судом удовлетворены иски о возмещении ущерба причиненного объектам животного мира

Прокуратурой Чойского района проведена проверка исполнения законодательства о животном мире и сохранении охотничьих ресурсов.

Согласно требованиям законодательства об охране окружающей среды, лица причинившие вред окружающей среде в результате ее порчи, уничтожения, разрушения естественных экологических систем, природных комплексов и природных ландшафтов обязаны возместить его в полном объеме. Исчисление ущерба осуществляется в соответствии с таксами и методиками начисления ущерба животному миру.

Проведенной проверкой установлено, что приговором суда местный житель признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1

ст. 260 УК РФ по факту незаконной рубки. Территория, на которой производилась незаконная рубка, является средой обитания животного мира. Вместе с тем, причиненный ущерб осужденным не возмещен.

В связи с чем, в целях взыскания причиненного ущерба, прокурор обратился в суд с иском о взыскании 32 тысяч рублей в счет возмещения ущерба, причиненного объектам животного мира и среде их обитания в результате незаконной рубки.

Чойским районным судом требования прокурора удовлетворены в полном объеме. Решение в законную силу не вступило.

По постановлению прокурора Чойского района местный житель привлечен к административной ответственности за оскорбление

Мировым судьей судебного участка Чойского района рассмотрено постановление прокурора о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.61 КоАП РФ – оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме.

Основанием для возбуждения дела явились результаты проверки, в ходе которой установлено, что житель села Чоя, находясь в гостях, в состоянии алкогольного опьянения высказал в адрес хозяина дома оскорбления, унижающие его честь и достоинство в неприличной форме. Факт высказанного оскорбления подтвержден показаниями свидетелей.

С учетом установленных обстоятельств по делу виновному назначено наказание в виде административного штрафа в размере 3 тыс. рублей.

В результате принятых Прокуратурой Чойского района мер пенсионер обеспечен электричеством

В октябре 2024 года на личный прием первого заместителя прокурора республики, проведенного в Прокуратуре Чойского района, обратилась пенсионерка по факту технологического присоединения к электрическим сетям.

Прокуратурой района проведена проверка, в ходе которой установлено, что договор об осуществлении технологического присоединения между ПАО «Россети Сибирь» и заявительницей был заключен в июне 2022 года, условия со стороны потребителя исполнены в полном объеме и в установленные сроки.

Вместе с тем, обязанности по технологическому присоединению сетевой организацией на момент обращения не исполнены. В связи с чем, в адрес сетевой организации внесено представление об устранении нарушений законодательства об электроснабжении.

В результате принятых прокуратурой района мер, сетевая организация осуществила технологическое присоединение к сетям электроснабжения домовладение пенсионерки. Права заявителя восстановлены.

Информация в рамках разъяснения законодательства:

Ограничение доступа к интернет-ресурсам

Органы прокуратуры в соответствии с законодательством об информационной безопасности вправе принимать меры по ограничению доступа к информации, распространение которой запрещено на территории РФ.

Так, путем направления Генеральной прокуратурой РФ требования в Роскомнадзор ограничивается доступ к информации, размещенной в сети Интернет, о продаже военных билетов, документов об образовании, документов для пересечения границы, медицинских справок, паспортов, водительских удостоверений и др.

Путем предъявления прокурорами исковых заявлений в порядке административного судопроизводства блокируются следующие виды информации: содержащая персональные данные, мошеннические сайты, о продаже электроудочек, краснокнижных животных, незаконная реклама, незаконное использование символов государственной власти, проституция и порнографические материалы.

При обнаружении такой информации граждане вправе обратиться в органы прокуратуры по месту жительства с заявлением с указанием интернет ресурсов, на которых распространяется запрещенная информация.

В соответствии со ст. 152 Гражданского кодекса РФ защита чести, достоинства, деловой репутации осуществляется в судебном порядке путем обращения потерпевшего лица в суд с заявлением о признании распространенных сведений несоответствующих действительности. Действующим законодательством иных оснований для признания информации порочащей честь и достоинство, а также ограничения доступа к странице в сети «Интернет» не предусмотрено.

Лишение родительских прав

Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, могут быть лишены родительских прав при наличии следующих оснований (в ст. 69 Семейного Кодекса РФ).

1. Уклонение от выполнения обязанностей родителей, в том числе злостное уклонение от уплаты алиментов. Уклонение родителей от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей может выражаться в отсутствии заботы об их здоровье, о физическом, психическом, духовном и нравственном развитии, обучении. При злостном уклонении родителя от уплаты алиментов, важное значение имеют продолжительность и причины неуплаты родителем средств на содержание ребенка.

2. Отказ без уважительных причин взять своего ребенка из родильного дома либо из иной медицинской организации, образовательной организации, организации социального обслуживания или из аналогичных организаций.

3. Злоупотребление своими родительскими правами, под которым понимается использование этих прав в ущерб интересам детей (создание препятствий к получению ими общего образования, вовлечение в занятие азартными играми, склонение к бродяжничеству, попрошайничеству, воровству, проституции, употреблению алкогольной продукции, наркотических средств и др.).

4. Жестокое обращение с детьми. Жестокое обращение с детьми может выражаться, в частности, в осуществлении родителями физического или психического насилия над ними, в покушении на их половую неприкосновенность.

5. Заболевание хроническим алкоголизмом или наркоманией. Хронический алкоголизм или заболевание родителей наркоманией должны быть подтверждены соответствующими медицинскими документами.

6. Совершение умышленного преступления против жизни или здоровья своих детей, другого родителя детей, супруга, в том числе не являющегося родителем детей, либо против жизни или здоровья иного члена семьи. Факт совершения указанного преступления должен быть подтвержден вступившим в законную силу обвинительным приговором суда либо постановлением суда или постановлением органа предварительного расследования о прекращении уголовного дела по нереабилитирующему основанию.

Не могут быть лишены родительских прав лица, не выполняющие свои родительские обязанности вследствие стечения тяжелых обстоятельств и по другим причинам, от них не зависящим (хронические заболевания и т.п.). В указанных случаях суд может вынести решение об ограничении родительских прав, если оставление ребенка у родителей опасно для него.

Лишение родительских прав не освобождает родителя от обязанности содержать своего ребенка. С учетом этого при рассмотрении дела об ограничении или о лишении родительских прав суд решает также и вопрос о взыскании алиментов на ребенка, независимо от того, предъявлен ли такой иск. В случае если отпали указанные выше основания для лишения родительских прав, возможно восстановление в правах.

Восстановление в родительских правах

Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.

В отношении родителей, уклоняющихся от исполнения своих обязанностей могут быть приняты меры воздействия в виде ограничения или лишения родительских прав.

В случае, если основания, в силу которых родители (один из них) были лишены родительских прав, отпали, суд по иску родителей (одного из них) вправе вынести решение о восстановлении их в родительских правах.

Законом предусмотрена процедура восстановления родителя в его правах, однако данная процедура требует приложения существенных усилий, кардинального изменения образа жизни и отношения к воспитанию ребенка.

Восстановление родителей в родительских правах предусмотрено ст. 72 Семейного кодекса РФ, в случаях, если они изменили поведение, образ жизни и (или) отношение к воспитанию ребенка. Для того, чтобы восстановиться в родительских правах, необходимо подать исковое заявление в суд.

Суд вправе с учетом мнения ребенка отказать в удовлетворении иска родителей (одного из них), если восстановление в родительских правах противоречит интересам ребенка. Восстановление в родительских правах в отношении ребенка, достигшего возраста десяти лет, возможно только с его согласия.

Не допускается восстановление в родительских правах, если ребенок усыновлен и усыновление не отменено.

Для принятия положительного решения о восстановлении прав родителя судом должно быть выявлено три обязательных условия:

- родитель отказался от прежнего аморального поведения и осознал тяжесть и последствия своих поступков;
- произошла радикальная коррекция образа жизни истца, в частности, отказ от употребления алкоголя, наркотиков, что даст возможность ребенку нормально развиваться при общении с истцом;
- родитель пересмотрел свое отношение к воспитанию ребенка и готов выполнять свои родительские обязанности в полной мере.

Несмотря на то, что лишенный родительских прав гражданин может обратиться в суд в любое время, восстановление может быть инициировано только в отношении детей, не достигших совершеннолетия.

Необходимо понимать, что кардинальное изменение образа жизни, привычек и осознание своих прежних ошибок требует определенного времени. Чтобы предоставить родителю это время, процедура усыновления не может быть начата на протяжении полугода после лишения родителя родительских прав.

Прокурор района
советник юстиции

А.В. Тотолин

эл.подпись